

2016年11月6日 星期日

编辑：吴志明 俞素梅

组版：王 蓉

模特公司 20年前账本被翻出

梅拉尼娅1970年出生于斯洛文尼亚。按照她通过律师迈克尔·怀尔丁公布的说法，她于1996年8月27日持短期商务活动签证来到美国，当年10月18日获得工作签证。

美联社拿到了梅拉尼娅当年所签约模特经纪公司的会计账目、合约等文件。20年前的账本纸张已泛黄，但依旧保存完好。账目显示，在1996年9月10日至10月15日间，梅拉尼娅完成了10项模特工作，共计获得20056美元收入，合作对象包括健身杂志和奢侈品商店等。

如果像梅拉尼娅所说，她10月18日获得工作签证，那么这些账目意味着她“打了黑工”。美联社说，根据美国法律，梅拉尼娅可以在持短期商务签证期间寻找工作，但不能从事有偿性质的工作。

即便事实果真如此，也不大可能对梅拉尼娅现在的美国公民身份有何影响。美联社说，美国政府只有在入籍的公民刻意隐瞒涉恐或战争罪行等极端情形下才会作出吊销公民国籍的决定。

这家名为“大都会国际管理”的经纪公司在上世纪末关闭，部分文件一直存放在储藏间里。公司合伙人之一保罗·赞波利此前说，是他当年招聘梅拉尼娅来美国从事模特工作，梅拉尼娅获得工作签证后才开始工作。但当美联社记者向他展示了这些旧文件后，他显得有些犹豫：“说真的，我不知道，已经过去20年了，合约看起来是真的。”

曾为特朗普的 移民政策做广告

梅拉尼娅2001年3月获得绿卡，在与特朗普结婚1年后，2006年成为美国公民。今年早些时候出现过对梅拉尼娅移民美国有关细节的追问，但梅拉尼娅拒绝向公众公开她的移民信息，而是通过律师怀尔丁发布声明，在声明中罗列了她获得各项签证和入籍的时间。

面对美联社有关这些旧文件的询问，怀尔丁简短回应说：“这些文件未经核实，与我们的记录不符。”特朗普竞选团队的发言人霍普·希克斯则尚未回应美联社的询问。

特朗普倡导美国推行强硬的移民政策，主张严厉打击违反移民法律行为，曾建议扩大移民局“电子查证系统”的使用范围，使所有雇主都能用它查询应聘者有无受雇工作的权限。

梅拉尼娅一直坚称自己从未违反过移民法律，并在特朗普的竞选活动中现身说法，以榜样的姿态为特朗普的移民政策做广告。

倡导推行强硬移民政策 特朗普要被打脸？ 妻子被曝曾“打黑工”

美国当地时间11月8日，2016年美国总统选举花落谁家将见分晓。距离投票日还剩几天，选举已到最后冲刺关头，“拍案惊奇”却接连不断。

美联社4日报道，共和党总统候选人唐纳德·特朗普的妻子梅拉尼娅·特朗普疑似在未获得美国工作签证前非法接了10份模特工作，共赚取2万余美元报酬。如果属实，那不仅意味着梅拉尼娅曾触犯法律，也说明她曾向公众说谎。特朗普竞选团队尚未对此作出回应。



特朗普与妻子梅拉尼娅。

特朗普之妻：我要净化网络用语

称将努力改良“太刻薄、太残酷”的社交媒体风气

3日，共和党总统候选人唐纳德·特朗普的妻子梅拉尼娅·特朗普现身“摇摆州”宾夕法尼亚州为丈夫拉票。这是继7月共和党大会演讲被指部分抄袭自现任“第一夫人”米歇尔·奥巴马以来，她首次在公开场合讲话。

梅拉尼娅单枪匹马拉票

现年46岁的梅拉尼娅是特朗普第三任妻子，她当天身穿粉色衬衫、白色裙子现身费城的竞选活动，呼吁公众支持特朗普。

“他将成为出色的总统！”梅拉尼娅告诉选民。她说，特朗普一直致力于改善受苦劳工的生活，让苦于维持生计的家庭生活

好转，“每当我丈夫得知俄亥俄州、北卡罗来纳州或宾州有工厂倒闭后，我都看见他变得非常沮丧”。

在梅拉尼娅看来，成为美国“第一夫人”是一种“荣耀和恩典”。如果特朗普入主白宫，她希望以“第一夫人”的身份致力于对抗互联网暴力、帮助贫困妇女。

称“网上充斥着语言暴力”

梅拉尼娅3日说，如果她能够成为“第一夫人”，将努力改良“太刻薄、太残酷”的社交媒体风气。

梅拉尼娅说，现今互联网上充斥着语言暴力，就连小孩子都可能遭网民“嘲笑、欺负或攻击”。“我们必须找到更好的交谈方式，”她说，“如果我有幸

成为‘第一夫人’，这将是我的工作重心之一。”

不过，美国有线电视新闻网评论，梅拉尼娅只字未提丈夫的互联网足迹，例如他经常在“推特”上叫骂政敌和批评人士，还曾把摘得桂冠后略有发胖的前“环球小姐”阿莉西亚·马查多称为

若特朗普冲击总统宝座成功，出生于斯洛文尼亞的梅拉尼娅还将成为将近两个世纪以来，美国又一位在海外出生的“第一夫人”。约翰·昆西·亚当斯1825年至1829年任美国第六任总统，他的妻子、当时的“第一夫人”路易莎·亚当斯出生于英国。

“猪小姐”。

针对这类质疑，特朗普的竞选经理凯莉安娜·康韦反唇相讥，民主党总统候选人希拉里·克林顿因“邮件门”、涉腐传闻等受到联邦调查局一系列调查，“希拉里若是成为总统，难道就不能谈起执法或反腐调查的话题吗？”

■新闻链接

超八成选民对本届总统选举感到“厌恶”

美国日前公布的一项最新民意调查显示，82%的受访美国选民对今年的总统选举感到“厌恶”。

这项由《时代》杂志和哥伦比亚广播公司联合发起的民调显示，选民对美国政治生态普遍表现出负面情绪。在共和党总统候选人特朗普的支持者中，有近四成受访民众不

认为他们的选票会被正确计算，另有超过四成民众认为选举中造假行为“经常”出现。

美国媒体分析认为，这样的民调结果意味着无论谁当选下一任美国总统，都必须面对整个社会对美国政治体系的不信任感，而此次选举中暴露出来的美国社会分裂问题或将在选举结束后持续下去。

此次美国总统选举被认为是美国历史上最“负面”的总统选举之一，在将近一年的竞选过程中，关于两名总统候选人的负面新闻令人应接不暇，其中民主党候选人希拉里的“邮件门”和特朗普逃税、不尊重女性等消息都引发全国关注。

■新闻纵深

奥巴马为希拉里 去大学站台

距离美国总统大选还有不到一周时间，民主党和共和党阵营都在马不停蹄地拉票。

美国总统贝拉克·奥巴马3日赶赴北佛罗里达大学、佛罗里达国际大学为希拉里站台造势。

奥巴马在北佛罗里达大学造势活动的开场白可谓生动：因为这所大学的运动队名字为“鱼鹰”，奥巴马便在演讲前在台上扇动双臂，模仿鱼鹰振翅的样子。

“还有5天时间，你们就该决定美国的未来了”，奥巴马呼吁大学生们无需等到大选当天，可以提前投票。

在佛罗里达国际大学，奥巴马卖力地向民众喊话，他说已到认真选择的时间，“这可不是玩笑，也不是真人秀电视节目，这会产生结果。”

奥巴马反对重启 “邮件门”调查

2015年3月，希拉里承认在任职国务卿期间使用私人邮箱处理约6万封邮件。今年7月，FBI完成对“邮件门”的调查。FBI局长詹姆斯·科米说，没有证据显示希拉里有意违反法律，调查结果不足以对她提起诉讼。然而上月28日，FBI致信国会高层，宣布重启对希拉里“邮件门”的调查，引发争议与讨论。

争议之处在于，美国司法部长长期以来的惯例是，不鼓励在大选前进行可能被视为影响选举进程的调查活动。舆论探讨的话题为，情报机构及司法部门应在多大程度上向公众公开他们所质询内容。

白宫对联邦调查局的行动本应保持中立，但不便表态的美国现任总统贝拉克·奥巴马10月31日却也公开表达异议。他对一家视频媒体说：“我想，确实存在成文的规范，要求不能以影射展开调查，不能以不全面的信息展开调查，不能以泄露的信息展开调查。”

而科米公开重启调查的理由是，FBI此前已完结这项调查，如今发现新线索后重启调查，他“感到有义务向国会报告，并让公众知悉此事”。

科米为共和党人，2013年9月被奥巴马任命为FBI局长。根据美国现行规定，联邦调查局局长只有一届任期，时间10年。科米的任期将于2023年结束。